



儿童节,浙江3岁女娃 给自己的警察妈妈画了幅画—— 我的妈妈 是泡面味儿的

儿童节,爸爸问三岁的女儿潼潼——

“宝贝,儿童节吃什么?爸爸带你去。”

“我想吃泡面!”

“为什么是泡面啊?”

“因为这是妈妈最爱吃的,妈妈是泡面味儿的!”

潼潼拿出一张画,画的果然是一桶泡面。她说,这画的就是《我的妈妈》——在孩子眼里,妈妈总是买很多泡面,家里、办公室、单位宿舍……都垒起了满满的泡面墙。妈妈买这么多泡面,那泡面一定是人间美味啊!

哭笑不得的爸爸拍了照,发到朋友圈。

这个“泡面妈妈”就是绍兴诸暨公安局大唐派出所女警何洁琼,发朋友圈的是她的丈夫大华。2020年,从去年的年终加班,到春运加点,再到疫情防控,何洁琼回忆一下自己,已经买了十几次泡面,每一次购买泡面的过程都被女儿潼潼看在了眼里。

“上面千条线,基层一根针。”何洁琼是基层派出所的一名内勤警员,在综合指挥室上岗。派出所,作为各项涉警政策情况承接的“最后一公里”,在疫情防控乃至日常工作中担负着繁重的任务。前段日子,她把家“搬”到了单位,做了大量的数据分析、汇总工作,甚至连续二十余天昼夜不停,梳理大数据2000余条,成为整个派出所有序运行不可或缺的那个齿轮。

“没想到女儿都看在眼里记在心里了啊!”何洁琼想了想,“还真是,我今年吃的泡面比过往30多年来加起来的都要多。”

说话柔声细气、性格温和的何洁琼又是整个派出所的小姐姐,也被同事亲切地称为“大管家”,用同事的话形容就是“小何姐在哪里,安心就在哪里”。

这么温柔的何洁琼,喜欢的泡面居然是“经典老坛酸菜”味道的,“因为够酸爽,吃完就像打了一针兴奋剂,又能活力满满地工作了。”

“妈妈是泡面味儿的”是潼潼充满童趣的想象,也是对如同女超人一般尽责工作妈妈的别样的赞扬。

本报记者 陈蕾 通讯员 郑楚君



老照片,就是台时光机,会唤醒一段记忆。

龙游68岁的退休检察官傅建军,一张60年前的儿童节照片保存至今(前情请扫码看昨日报道)。

昨天,钱江晚报小时新闻客户端“晒童年”的活动开始后,小时新闻后台收到了不少读者的分享。让我们乘坐时光机,跟着他们回到照片里的童年吧。



钱报读者纷纷来和我们分享童年记忆
陈阿姨晒出工会给女儿拍的老照片

六一拍张照 是那个年代的仪式感

岑阿姨的照片,藏着她读哈佛的学霸儿子

岑阿姨晒出来的这张照片应该是1986年或1987年,儿子谢晶在浙江省军区汪庄幼儿园读中班的时候。那年儿童节,儿子班里表演《两只老虎》,穿着统一的服装,胸口还贴着“王”字,一个个都画着浓浓的腮红,超级萌。左边这个男孩,就是岑阿姨的儿子谢晶。

岑阿姨说,自己在杭州已经40多年了。那时候,因为工作关系,孩子的幼儿园是实行住校制的。如今想来,刚上幼儿园的小朋友,晚上就不能在爸爸妈妈跟前撒娇,还是挺让人心疼的。岑女士最要感谢的就是幼儿园的老师们,对孩子无微不至的照顾,“那时候,他们早上都要比赛搭积木。我儿子玩这个很厉害,所以,老师对他印象也比较深刻。”

岑阿姨的这张照片就是班主任丁老师拍了之后送给她的,因为工作调动,岑阿姨和老师们失去了联系,但照片里的孩子们之间还是有交流。让岑阿姨高兴的是,幼儿园打好了成长的基础,儿子谢晶之后的发展一直都是学霸式的:浙大医学院毕业,之后还去哈佛攻读了博士,如今从事的也是医学方面的工作。

陈阿姨的照片,来自工会给的仪式感

网友“非常好”的儿童节照片,背后的故事很暖。“非常好”是陈阿姨,上世纪八十年代在杭州云裳丝织厂工作。那时候,正是丝织纺织业辉煌的时候,作为国营企业,厂里的福利也是相当好——这个好,倒不是说发了多少钱,而是贴心。

陈阿姨晒的这张照片,就是厂里工会组织拍摄的。1983年,陈阿姨的女儿才6个多月,是人生中的第一个儿童节。工会给孩子拍下了这张照片,还洗好发到她的手上。

之后,每一年儿童节前后,厂里的工会都会组织大家到户外拍摄,几百号小朋友,少年宫、红太阳广场……总之去的都是当年的“网红景点”。虽然过去了这么多年,但当年的仪式感,陈阿姨还记得清清楚楚,“小孩子都很期待的,六一要去拍照了!工会干部很早就会在指定地点等候大家。那时候,过个节真的很开心的。”陈阿姨说,那个年代,家里有照相机的人家很少,这些老照片弥足珍贵。

好摄之友马翔,从小就上过照相馆宣传橱窗

马翔是钱江晚报的老朋友了。他爱好摄影,是“好摄之友”的老朋友。这一次儿童节,他和大家分享的照片,是1978年儿童节在上海延安东路照相馆拍的,那一年,马翔6岁。看看照片里的打扮,从帽子到衣服,都是马翔自己的,毛洋气的,里面的毛衣,还是妈妈自己织的。放到现在看,这身打扮也不过时。

拍照这一天,妈妈带着马翔去旧货市场淘小提琴,刚好路过了照相馆,就留下了这张照片。一周后,他们去取照片,发现它挂在了照相馆的橱窗里,作为“模特儿”展示了。这还不是马翔的照片第一次被展示,听妈妈说,他满月的照片也上过橱窗。

本报记者 朱丽珍



扫一扫
看更多读者的童年回忆